
 

Παγκύπριοι διαγωνισμοί 

 

Θέατρο  

• 34ΟΣ  ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΘΕΑΤΡΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΟΥ ΔΡΑΜΑΤΟΣ ΜΕ ΤΟ 

ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΟΦΑΝΗ «ΝΕΦΕΛΕΣ» 

3η  θέση στην κατηγορία Αρχαίου Δράματος   

Τη Δευτέρα 20 Μαρτίου 2023 το σχολείο μας παρουσίασε τη θεατρική του παράσταση στο 

πλαίσιο των 34ων Παγκύπριων Σχολικών Αγώνων Θεάτρου. Η παράσταση ήταν εξαιρετική, οι 

ηθοποιοί-μαθητές και μαθήτριες ερμήνευσαν με ζωντάνια και παραστατικότητα τους ρόλους 

τους, οι χορογραφίες συνέβαλαν στο θέαμα, ενώ οι σκηνικές κατασκευές, τα κοστούμια, οι 

φωτισμοί και η πρωτότυπη μουσική σύνθεση και εκτέλεση επί σκηνής, όχι μόνο πλαισίωσαν τις 

ερμηνείες, αλλά έδωσαν και το δικό τους στίγμα πρωτοτυπίας στην παράσταση, αποδεικνύοντας 

έτσι, ότι η πρόσληψη της αρχαίας αττικής κωμωδίας μπορεί να πάρει επίκαιρο χαρακτήρα και 

να στείλει μηνύματα στους ανθρώπους της δικής μας εποχής. 

 

Συμμετέχοντες: 

Χριστοδούλου Χριστίνα Μαρία, Α11 - Νεφέλη                            

Ανδρέου Σταύρος, Α21 - Πασίας  

Πίπη Εβελίνα, Α23 - Νεφέλη 

Ττόουλου Άντρεα , Α23 - Νεφέλη 

Σεβέρη Ράνια, Α24 - Νεφέλη 

Δημοσθένους Χριστoύλα, Α41 – Νεφέλη    

Ιεροδιακόνου Φίλιππος , Α9 -  Μουσικός 

Νικολάου Αντώνιος , Α9Μ - Μουσικός 

Νταλάκας Μιχάλης, Α9Μ - Νεφέλη  

Βόρρης Χρίστος,  Β11 - Σωκράτης 

Ζαχαρίου Νεφέλη, Β11 - Νεφέλη 

Αντωνίου Στέφανος, Β31 - Μαθητής 

Παναγή Παναγιώτης , Β33 – Αμυνίας και 

Μαθητής 

Σταματάρη Αυγή, Β34 - Δίκαιος Λόγος 

Χαραλάμπους Μιχάλης, Β34 - Μαθητής 

Παπαμιχαήλ Αλέξανδρος , Β41 - Μαθητής 

Δαμιανού Στέφανος, Β51 - Φειδιππίδης 

Μπαλαμπανίδης Χρήστος, Β51 - Μαθητής 

Γιούργα Ελπίδα, Β52 - Μουσικός   

Βασιλείου Χρίστος, Γ11 - Στρεψιάδης 

Γεωργίου Κυριακή, Γ11- Μουσικός    

Γιακουμή Ειρήνη, Γ11 - Άδικος Λόγος 

Κυριακίδου Άντρεα, Γ11 - Νεφέλη 

Ντάνκαν Μακάι Χέις Γεωργία, Γ41 - Νεφέλη 

Ταχέρ Είμαν, Γ51 - Ξανθίας 

Συντελεστές παράστασης:  Μετάφραση/διασκευή: Βασιλική Φωτίου Σκηνοθεσία: Ειρήνη 

Κυριάκου, Βοηθός σκηνοθέτιδας/χορογράφος: Άννα-Μαρία Λίγγη, 



Σκηνικά/κοστούμια/κατασκευές: Αντρέας Παρασκευά, Μαρία Αχιλλέως, Πέτρου Πέτρος Β34, 

Ιβανουσιένκο Νικόλας Β61,  Μουσική σύνθεση / Μουσική επιμέλεια: Ρεβέκκα Βάσου, 

Φιλοτέχνηση προγράμματος-πρόσκλησης-αφίσας: Ανδρέας Παρασκευά, Επιμέλεια 

προγράμματος: Βαρβάρα Μιχαήλ, Βοηθοί σκηνής: Άντρη Λουκά, Μαρία Αχιλλέως, 

Φωτογράφιση: Λανίτης Ερρίκος (Β61), Τεχνική υποστήριξη: Στέλιος Πέτρου. Ηχοληψία-

φωτισμός: Μιχάλης Πατσιάς, Συντονισμός εκδήλωσης: Δέσποινα Χριστοφή, Καλλιτεχνική 

επιμέλεια: Ανδρέας Παρασκευά. 

[…]Τα έργα του Αριστοφάνη είναι πάντα επίκαιρα και διαχρονικά, αφού οι κοινωνίες των 

ανθρώπων 

συνεχίζουν να πάσχουν από τα ίδια πάθη, την απάτη, την κλεψιά, τον ανταγωνισμό, τη βία. Ο 

Αριστοφάνης, με τη δηκτική του διάθεση, αποκαλύπτει ολόκληρη την ηθική βρομιά. 

Σε μια εποχή ηθικής και ανθρωπιστικής κρίσης, όπως η σημερινή, οι «Νεφέλες» του Αριστοφάνη 

προκαλούν προβληματισμό για την εκπαίδευση των νέων, για την πάλη των παραδοσιακών και 

των 

καινούριων ιδεών και τελικά για τη στάση του ανθρώπου απέναντι στο χάος του κόσμου.[…] 

Απόσπασμα από το σημείωμα της σκηνοθέτιδας   

 

 

Λίγα λόγια για το έργο 

 Οι «Νεφέλες» είναι από τις πιο γνωστές κωμωδίες του Αριστοφάνη, που ξεχωρίζει κυρίως για 

τον τρόπο με τον οποίο διακωμωδείται η προσωπικότητα του μεγάλου φιλόσοφου Σωκράτη. 

Παρουσιάστηκε για πρώτη φορά στα Μεγάλα Διονύσια (Άνοιξη) του 423 π.Χ., όπου απέσπασε 

το τρίτο βραβείο. Αργότερα, ο Αριστοφάνης επεξεργάστηκε το έργο και προέβη σε ριζικές 

αλλαγές. Με αυτή τη μορφή σώζεται μέχρι σήμερα. Πρωταγωνιστεί ο Στρεψιάδης, ένας Αθηναίος 

χωριάτης, ο οποίος εξαιτίας του γιου του Φειδιππίδη είναι βυθισμένος στα χρέη και αναζητά 

τρόπο για να ξεφύγει από τους δανειστές. Για να πετύχει τον σκοπό του, αποφασίζει, παρά την 

ηλικία του, να καταφύγει στο φροντιστήριον του Σωκράτη, όπου, όπως έχει ακούσει, 

διδάσκεται η τέχνη να κερδίζει κανείς τις δίκες είτε έχει δίκιο είτε άδικο. Ο Σωκράτης επιχειρεί 

να τον μυήσει, αλλά ο Στρεψιάδης αποδεικνύεται δυσμαθής. Παρ᾽ όλα αυτά δεν εγκαταλείπει 

την προσπάθεια. Καταφέρνει και πείθει τον γιο του να πάει εκείνος στη σχολή, όπου, έχοντας 

να επιλέξει ανάμεσα στο «πρόγραμμα» του Δίκαιου και στο «πρόγραμμα» του Άδικου Λόγου, 

επιλέγει το δεύτερο, εμπεδώνει όσα διδάσκεται και τα εφαρμόζει πάνω στον πατέρα του. Ο 

Στρεψιάδης, μετανιωμένος και αγανακτισμένος, πυρπολεί με τη βοήθεια ενός δούλου το 

φροντιστήριον. Οι «Νεφέλες» στην επιφάνεια και μόνο αποδίδουν την ιστορία ενός 

καταχρεωμένου φουκαρά. Κατά βάθος πρόκειται για την κωμωδία μιας κοινωνίας που 

ταλανίζεται από σοβαρότατες στρεβλώσεις, ηθικές, κοινωνικές, παιδαγωγικές και άλλες. Η 

ουσιαστική ευθύνη, όμως, για την πολυδιάστατη αυτή κρίση βαραίνει τον απλό άνθρωπο, τον 



μέσο Πολίτη, που η έλλειψη ουσιαστικής παιδείας του στερεί την πιο στοιχειώδη ικανότητα 

ορθής κρίσης και τον οδηγεί στην εύκολη λύση της απάτης. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


